Ανάπτυξη Εφαρμογών σε Προγραμματιστικό Περιβάλλον

2η Σειρά Ασκήσεων
1. Πόσες φορές θα εκτελεστούν οι επαναληπτικές δομές στα παρακάτω τμήματα αλγορίθμων;

	2.   x ← 5

3.   Όσο (x > 0) επανέλαβε   

4.     Εμφάνισε x

5.     x ← x - 1

6.   Τέλος_Επανάληψης
	7.   x ← 5

8.   Όσο (x >= 0) επανέλαβε   

9.     Εμφάνισε x

10.     x ← x - 1

11.   Τέλος_Επανάληψης
	12.   x ← -5

13.   Όσο (x >= 0) επανέλαβε   

14.     Εμφάνισε x

15.     x ← x - 1

16.   Τέλος_Επανάληψης
	17.   x ← 5

18.   Όσο (x >= 0) επανέλαβε   

19.     Εμφάνισε x

20.     x ← x + 1

21.   Τέλος_Επανάληψης


2. Να γραφεί αλγόριθμος που εμφανίζει τους αριθμούς από 1 μέχρι Ν στην οθόνη (το Ν είναι είσοδος στον αλγόριθμο, το διαβάζουμε δηλαδή από το χρήστη). 
3. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει το πλήθος των αρτίων αριθμών από το 1 έως το Ν (το Ν είναι είσοδος στον αλγόριθμο, το διαβάζουμε δηλαδή από το χρήστη)

4. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να υπολογίζει και να τυπώνει το μέσο όρο, το άθροισμα και το γινόμενο των άρτιων αριθμών από το 1 έως το Ν (το Ν μας το δίνει ο χρήστης, αποτελεί είσοδο στον αλγόριθμο).
5. Δίνεται η δομή επανάληψης:              i ( 1

Όσο i >= 100  επανάλαβε
    Εμφάνισε i  
    i ( 1 + i
Τέλος_επανάληψης
Μπορεί η παραπάνω δομή να αποτελέσει αλγόριθμο; Τηρεί δηλαδή όλα τα αλγοριθμικά κριτήρια;

6. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει και εμφανίζει στην οθόνη μου το άθροισμα: -20 + (-18) + (-16) +  (-14) + ... + 0 + 2 + 4 + ... + 18 + 20.
7. Δίνεται η δομή επανάληψης:   

 x ( 1

Για i από 1 μέχρι -10 με_βήμα -1

      
x ( x + i
    Τέλος_επανάληψης

Να μετατραπεί σε ισοδύναμες δομές επανάληψης: Όσο …   και      Αρχή_Επανάληψης …
8. Να γίνει αλγόριθμος που θα δέχεται τους 20 βαθμούς μιας τάξης στο μάθημα «Ανάπτυξη Εφαρμογών σε Προγραμματιστικό Περιβάλλον» και θα εμφανίζει:
α. Το μέγιστο βαθμό και             β. το μέσο όρο βαθμολογίας των μαθητών.
9. Στην Ολυμπιάδα Πληροφορικής υπήρξαν 200 διαγωνιζόμενοι που πήραν βαθμολογία από 1 έως 500. Στο δεύτερο γύρο προκρίνονται οι διαγωνιζόμενοι που πέρασαν τα 4/5 του συνολικού μέσου όρου των βαθμολογιών όλων των διαγωνιζόμενων. Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει τη βαθμολογία όλων των διαγωνιζόμενων και να βρίσκει και να εμφανίζει:
α) τον αριθμό και τη βαθμολογία του καλύτερου διαγωνιζόμενου. β) τη μέση βαθμολογία των διαγωνιζόμενων.
10. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα δέχεται τους βαθμούς ενός μαθητή και θα υπολογίζει σε πόσα μαθήματα έχει πάρει 20. Ο αλγόριθμος θα σταματάει να δέχεται βαθμούς, όταν δοθεί ως είσοδος ένας αριθμός μεγαλύτερος από το 20 ή ένας αρνητικός.

11. Να γίνει αλγόριθμος που θα εμφανίζει το άθροισμα όλων των περιττών αριθμών από το 4 έως το 99.
12. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί τελικά;

Αλγόριθμος Άσκηση11
  α ← 0

  Όσο (α <= 22) επανάλαβε

         Για i από 1 μέχρι 3

              α ← α + i

         Τέλος_Επανάληψης

         α ← α + 5

  Τέλος_Επανάληψης

  Εκτύπωσε α

Τέλος Άσκηση11
13. Να γίνει αλγόριθμος που θα υπολογίζει το πλήθος των όρων που μπορούν να προστεθούν στην παρακάτω παράσταση έτσι, ώστε το άθροισμα: Σ = 1 + 4 + 9 + 16 + 25 + …. να μην ξεπεράσει το 2000. 

14. Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου χρησιμοποιώντας τις άλλες δυο δομές επανάληψης και να σχηματίσετε το διάγραμμα ροής

Αλγόριθμος Ασκ
 α ← 2

 β ← 3

 Αρχή_Επανάληψης

        Εκτύπωσε β

        β ← β + 2

 Μέχρις_Ότου (β > 11)

 Τέλος Ασκ
15. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να αποφασίζει αν ένας μαθητής προβιβάστηκε ή όχι σύμφωνα με τα αποτελέσματα των γραπτών του σε 4 μαθήματα. Ο μαθητής προβιβάζεται αν ο μέσος όρος των βαθμών του στα 4 μαθήματα είναι τουλάχιστον 10 υπό την προϋπόθεση ότι δεν πήρε σε κανένα μάθημα βαθμό κάτω από 8. 
16.  Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει ένα θετικό ακέραιο Ν από το χρήστη και εμφανίζει την τιμή του παραγοντικού του (Ν!). Δίνεται ότι: Ν!=Ν*(Ν-1)*(Ν-2)*...*2*1. π.χ. 8!=8*7*6*5*4*3*2*1=40320
17.  Να γραφεί αλγόριθμος που θα δέχεται από το χρήστη ένα αριθμό Ν και θα εμφανίζει κατάλληλο μήνυμα αν ο αριθμός αυτός είναι πρώτος ή όχι. (Πρώτος λέγεται ο αριθμός που διαιρείται μόνο με τον εαυτό του και τη μονάδα.)
18.   Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει την παράσταση: Π = 
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, όπου το n δίδεται από το χρήστη ως είσοδος στον αλγόριθμο.
19. Να γίνει αλγόριθμος που υπολογίζει το πλήθος των όρων που μπορούν να προστεθούν ώστε το άθροισμα 

S = 1 + 2 + 4 + 7 + 11 +  …,     να μην ξεπεράσει την τιμή: 2008.
20. Να γίνει αλγόριθμος που θα εμφανίζει όλους τους αριθμούς από το 10 έως το 99, που το άθροισμα των ψηφίων τους είναι μεγαλύτερο από το 15 (Υπόδειξη: Τα ψηφία ενός αριθμού υπολογίζονται αν διαιρέσω ακέραια τον αριθμό αυτόν με το 10, π.χ. για τον αριθμό 84 έχω: ψηφίο1 = 84 div 10 = 8, ψηφίο2 = 84 mod 10 = 4).
21. Τι θα εμφανίσουν  τα ακόλουθα τμήμα αλγορίθμων;

Αλγόριθμος  Ασκ_16α
x ( 10 

y ( 20

Αν x > y τότε
      z ( x + y
Αλλιώς 

      z ( x – y
Τέλος_Αν
Όσο x ≤ y επανάλαβε

   Αν x ≥ y τότε 


         z ( 10


   Αλλιώς



         z ( y mod 3


   Τέλος_Αν

   x ( x + 2


   y ( y -2


   Εμφάνισε x, y, z 

Τέλος_επανάληψης
Εμφάνισε x, y, z
Τέλος Ασκ_16α
Αλγόριθμος Ασκ_16β
α ( 10

β ( 0 

γ ( β + α ^ 2

Αρχή_επανάληψης

    Αν γ = 0 τότε


γ ( 10

      Αλλιώς_Αν γ < 100 τότε


γ ( 20


    Αλλιώς


γ ( 30


    Τέλος_Αν

    Όσο γ < 40 επανάλαβε


 γ ( γ + 50



 Εμφάνισε α + 2, β + 4, γ + 8


     Τέλος_επανάληψης

     Εμφάνισε α, β , γ


     α ( α * 2


     β ( β + 10 

  Μέχρις_ότου α>50

  Τέλος Ασκ_16β
22. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν ακέραιο αριθμό και θα εμφανίζει όλους τους διαιρέτες του καθώς και το πλήθος τους.
23. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει αριθμούς αγνώστου πλήθους και θα εκτυπώνει το μέσο όρο των θετικών. Η επαναληπτική διαδικασία να τερματίζεται όταν δοθεί ο αριθμός 0.
24. Να μετατρέψετε τα παρακάτω τμήματα αλγορίθμων έτσι, ώστε να χρησιμοποιείται η επαναληπτική δομή όσο….επανέλαβε

Α.
x ( 2
 Β.
x ( -2





 Για y από 5 μέχρι –5 με_βήμα -2

Για y από 3 μέχρι 1 με_βήμα -1



x ( x + 2



x ( x – 1



Tέλος_επανάληψης


        Tέλος_επανάληψης
25. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί τελικά;

Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών2

α ← 2

β ← 1

Όσο (α >= β) και (α div 10 < 1) επανάλαβε
   
α ← α ^ 2

    
Αν (α div β > 2) τότε
      

β ← β + 1

    
Αλλιώς

      

α ← α + 1

    
Τέλος_Αν

Τέλος_Επανάληψης

Εκτύπωσε α, β

Τέλος Πίνακας_Τιμών2
26. Να γίνει ο πίνακας τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εμφανίσει το τμήμα αυτό;
Αλγόριθμος  Ασκ_1

x ( 10 

y ( 20

Αν x > y τότε
      z ( x + y

Αλλιώς 

      z ( x – y
Τέλος_Αν
Όσο x ≤ y επανάλαβε

Αν x ≥ y τότε 


      z ( 10


Αλλιώς



      z ( y mod 3


Τέλος_Αν

x ( x + 2


y ( y -2


Εμφάνισε x, y, z 

Τέλος_επανάληψης
Εμφάνισε x, y, z
Τέλος Ασκ_1

27.  Αναπτύξτε αλγόριθμο που να διαβάζει μια ακολουθία Κ ακεραίων αριθμών και βρίσκει πόσοι απ’ αυτούς διαιρούνται με το 10.

28. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει άγνωστο πλήθος θετικών αριθμών και θα τερματίζει όταν εισαχθεί αρνητικός αριθμός. Να εκτυπώνεται:
i.     Το πλήθος των αριθμών που διαβάστηκαν
ii.    Ο μέσος όρος των στοιχείων που διαβάστηκαν
iii.   Ο μεγαλύτερος αριθμός που διαβάστηκε
iv.   Ο μικρότερος αριθμός που διαβάστηκε
v.    Το πλήθος των άρτιων αριθμών που διαβάστηκαν
vi.   Το πλήθος των περιττών αριθμών που διαβάστηκαν
vii.  Ο μέσος όρος των άρτιων αριθμών που διαβάστηκαν
viii. Ο μέσος όρος των περιττών αριθμών που διαβάστηκαν
29. Στο υπεραστικό κτελ υπάρχουν πέντε κατηγορίες εισιτηρίων: πολύτεκνο (Π), αναπηρικό (Α), στρατιωτικό (Σ), φοιτητικό (Φ), και κανονικό (Κ). Οι δυο πρώτες κατηγορίες πληρώνουν το 50% της αξίας του κανονικού εισιτηρίου. Η τρίτη και τέταρτη κατηγορία έχουν έκπτωση 25% ενώ η τελευταία κατηγορία πληρώνει ολόκληρη την αξία του εισιτηρίου. Να γραφεί αλγόριθμος που για ένα λεωφορείο 50 θέσεων θα διαβάζει το αντίτιμο του ολόκληρου εισιτηρίου της διαδρομής που πάει ο καθένας από τους επιβάτες που επιβαίνουν σε ένα λεωφορείο και την κατηγορία κάθε επιβάτη και:

α) θα εμφανίζει για κάθε επιβάτη τα χρήματα που πρέπει να πληρώσει.

β) θα εμφανίζει τα συνολικά χρήματα που έχουν εισπραχθεί. Ο αλγόριθμος θα τερματίζει όταν δοθεί ως κατηγορία το γράμμα Λ ή όταν το λεωφορείο γεμίσει.
30. Να γίνει αλγόριθμος υπολογισμού του αθροίσματος και του πλήθους των όρων της παράστασης: Σ=1+
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 Ο τελευταίος όρος που προστίθεται πρέπει να παραμένει μεγαλύτερος του 0.00355.

Ο Καθηγητής 

Μανόλης Χουρδάκης
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